

味道不赖价格低 临期食品可接受

原本价格“高高在上”的食品，因为临近保质期，便以远低于原价的“白菜价”打折处理……记者近期走访省城多家超市卖场发现，临期商品以其明显的价格优势受到市场认可，购买临期商品成了很多人省钱的秘诀。



购买积极

“这个有机牛奶离过期还有近两个月，一提10盒原价89元，现价45元。真划算啊！”昨日，在长风街某大型超市一楼，市民王女士的购物车里放了足足6盒这样的临期牛奶。她告诉记者，自己经常在超市买这种临期牛奶，仅用一半的钱就能享受到几乎同样高品质的牛奶，非常实惠。实际上，这种经过严格杀菌消毒的盒装牛奶保质期一般高达6个月，而在其出厂时间超过两个月或三个月后往往面临被低价处理的“命运”。而这就是精明消费者“捡漏”的最佳时机。

在兴华街某大型超市内，市民刘女士正在临期食品区挑选商

品。她指着一袋切片面包告诉记者：“这个标着保质期是7天，现在超过4天了商家就5折出售。原本需要12元，现在只需要6元。在超市现有的低温保存条件下，面包的品质可以说没什么降低，这样买来确实很实惠。”

记者走访发现，省城各大超市卖场几乎都设有“临期食品”专区，包括牛奶、糕点、干果、肉制品等。通过比对产品包装上的生产日期和保质期，记者发现，货架上的食品距过期少则一周左右，多则好几个月，而其售价基本为市场普遍售价的二折至六折。一些消费者告诉记者，在这里花一百块钱就能买一大堆东西，感觉还是挺划算的。

理性消费

记者调查发现，购买临期食品正被更多的人接受。今年发布的《2020年中国临期食品行业市场分析及消费者研究报告》显示，中国临期食品消费群体以中青年为主，其中消费者年龄为26岁至35岁的占47.8%。很多年轻一族把来临期商品店“扫货”当成了平时休闲放松的一种方式。不过记者发现，面对这些价廉的临期商品，消费者最担心的还是食品安全问题。

记者咨询省城业内人士了解到，正常情况下，处于保质期内的临期食品，在包装

完好、储存得当的情况下，其风味、口感、安全性各方面都有保障，可放心食用。但需要注意的是，保质期只是食品质量和口感的参考要素，不是食品好坏的客观界限，也绝不可能是食品质量的唯一标准。保证食品安全，除了关注保质期外，还要格外注意保存条件，以及注意打开包装后食物的具体状态。保质期是生产厂家在较好的保存条件下对食品质量保持时间所给出的一个参考值，可以理解为产品理论上的存储时间，并不完全等同于它的最后使用期限。

对于容易变质的食品，尤其是在存储条件又很一般的店铺，购买时就要格外注意了。比如要求冷藏或冷冻的食品，如果未按要求储存，即使其距离保质期还有较长时间，也没有品质保障了。又比如我们常见的坚果，哪怕还在保质期内，但受温湿度变化的影响，也可能会出现口感、味道上的改变，甚至出现霉变，购买时要特别注意。总之，消费者切记要理性消费，不要因为价格便宜就冲动消费，还是要把食品安全放在首位。

记者 孙耀星

小学生竞选队委亮风采

本报讯(记者 张晓丽)10月9日下午，省实验小学举行2021届大队委竞选活动，为每一位少先队员提供一个发展个性、施展才华、服务集体的平台。

通过前期个人自荐、家长支持、教师评价、少先队知识测试、体能测试等层层角逐，有25人进入本次竞选中难度最高的综合能力测试环节。

在当日的综合能力测试中，学

生们尽展风采，“我参选就是要为大家服务，做榜样示范！”“我希望担负起优秀少先队员先锋者的责任，积蓄新的成长力量！”……最终，共有13名学生当选本届大队委。

为了此次竞选，该校进行了大量的前期工作，并邀请家长志愿者全程参与，承担了所有竞选环节的唱票、计票、阅卷、计分以及监督，让每一个孩子在公平、公正、公开中得到锻炼。

本报记者 王丹
通讯员 高改霞)10月9日，小店区北营街道许坦社区组织了一场别开生面的“辩论赛”，社区工作人员组成“就业好”方与社区创业青年组成“创业好”方辩论，在分析对比中坚定信心，促进就业创业。

目前，我市建立了不少创业孵化园，鼓励更多人投身于创业热潮。创业好还是就业

好？大家就此展开激烈辩论。社区“就业好”方提出：就业相对于创业时间投入少、工作按部就班，可较好地兼顾家庭等。创业青年“创业好”方则提出：创业可增加更多的就业机会，也可以实现自己的梦想，尽快实现财富自由等。创业属于就业的范畴，因为创业的目的与就业一样，都是为了获得劳动收入和“生活来源”……最后大

家总结，不管是就业还是创业，都必须能吃苦、肯奉献，要有自己的方向，从小事做起不断学习，珍惜现有的岗位、实现自我价值，双方都收获颇丰。

此次活动是街道开设“伙伴讲堂”的一种新颖形式，社区结合创业青年较多的实际自选主题，帮助青年理清思路、坚定信心，促进就业创业。

降温催热“暖经济”

本报讯(记者 李涛)连续降雨后，气温陡降，不少市民穿上了厚衣服，早早采购起保暖用品。用的、穿的还是吃的，与暖字有关的商品开始热销走俏，催热了“暖经济”。

这几天，无论是实体服装店铺，亦或是网上销售平台，呢大衣、棉袄、羽绒服等御寒衣服已成为热销品，新一波“暖经济”热了起来。在柳巷一家店铺内选购衣服的市民

刘女士说：“本想等着‘双十一’再买厚衣服的，没想到气温降得这么快，早晚骑电动车接送孩子上下学，冷得打哆嗦，需要更厚实的外套。”

天气转凉，热腾腾的火锅人气十足，市区部分火锅店在晚餐时间顾客爆满。同时线上平台的火锅食材等销售也很火爆。“天气阴冷，在室内吃着热腾腾的火锅，绝对是享受。”王女士特意从网上买了几包重庆火锅底料，

从超市买来肥牛、鱼丸、玉米等多种食材，美美地在家吃起了火锅。

同样，热水袋、帽子、围脖等保暖小物件，销售日渐火热。电暖炉、暖风机、取暖器等家电成为卖场销售的主力，呈现出购销两旺的景象。“今年冷得有点早，集中供暖还要等半个月，先买个取暖家电应急。”在五一路的一处超市内，市民张大爷在挑选电暖气，打算晚上用来驱寒气。

两个塑料袋化解纠纷

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 张玉珊)一到下雨天，湿漉漉的雨伞容易在公交车内引发纠纷。10月9日下午，820路公交车上，公交修理工崔林峰用随身携带的塑料袋，成功化解了一场因雨伞引发的纠纷。

当天下午2时许，一辆820路公交车行至新建路时，两名乘客因雨伞滴水发生了纠纷。一名女乘客的裤子被旁边小伙子的雨伞打湿了。女乘客有点生气，大声对小伙子说：“你的湿雨伞能不能离我远点？”小伙子看了看周边说：“车上乘客这么多，你说放哪儿合适？”

下雨天，还这么讲究。”两人话不投机，很快争吵起来。

眼看纠纷要升级，正好在这辆公交车上的公交修理工崔林峰，赶紧上来劝解，并从包里掏出两个塑料袋，递给双方：“将雨伞装进袋子，水就滴不到裤子上了。”两个塑料袋成功化解了一场纠纷。

据了解，雨天乘公交车出行的市民有所增多，滴水的湿雨伞经常引发一些小摩擦。崔林峰建议，市民雨天乘公交车时，最好提前准备一个塑料袋，上车后将雨具装入袋中，这样湿雨伞就不会滴水了，既能维护车厢环境，还能减少纠纷发生。

采摘活动真热闹

本报讯(记者 王丹 通讯员 武金芝)寒露至、山楂红。连日来，小店区龙城街道星河湾社区里的山楂树硕果累累，香气诱人。10月8日下午，星河湾社区开展山楂采摘活动，让居民一饱口福。

山楂树下好风光。与居民说明了注意事项后，由星河湾物业园林养护工人带队，居民们三人一组开始采摘。山楂树并不高，看着树上颗颗饱满的山楂果，体验着亲手采

摘果实的快乐，开心的笑容洋溢在居民脸上。采摘中，社区工作人员讲述山楂消食健胃、行气消滞、活血止痛等功效，吸引了越来越多的中老年人加入采摘行列。

采摘完果实，居民们带着丰收的喜悦满载而归，一路上欢声笑语，以往身边“抬头不见低头见”的树木花草，也变得美丽鲜活。“原来咱们的小区这么美，不出社区就能享受到秋游般的乐趣！”居

民王阿姨退休多年，老寒腿的毛病让她不便远游，“希望咱们社区多多组织这样的活动，我们邻里乡亲也能更融洽。”

山楂采摘活动吸引来许多儿童参加。家长们带着孩子，在劳动中感悟自然与生命、体会成长的价值。孩子们说，要把摘得的山楂分享给亲朋好友、老师同学，一起品尝劳动的甜蜜，感受丰收的喜悦。